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Ort, Datum

Änderung der Prüfungsordnung zur MSS – Wiederaufnahme der Facharbeit  als Bestandteil der Qualifikation im Leistungskursbereich

Sehr geehrte Frau Ahnen,

ich besuche die Stufe 12 der MSS (Abiturjahrgang 2006) des Albert Einstein Gymnasiums (AEG) in Frankenthal.

Im Februar 2005 führte die MSS Leitung der Schule eine  Informationsveranstaltung zur Änderung der Prüfungsordnung durch, in der u.a. auch auf die Wiedereinführung der Facharbeit hingewiesen wurde. Leider wurde den Teilnehmern dabei die Bedeutung der Facharbeit für die Qualifikation zum Abitur und die Auswirkung auf die Abiturnote nicht  ausreichend verdeutlicht. Da die Änderungen nicht in schriftlicher Form vorlagen und die aktualisierte Broschüre zur Prüfungsordnung im AEG selbst heute auf Nachfrage nicht erhältlich ist, war eine eingehendere Beschäftigung mit dem Thema nicht möglich. Auch wurden Eltern, insbesondere minderjähriger Schüler, nicht durch die Schule informiert.

Dass die Bedeutung der Facharbeit durch die Schule nicht eindeutig vermittelt werden konnte, zeigt die Tatsache, dass aus der gesamten Stufe nur wenige Facharbeiten beantragt und davon ein großer Teil wieder zurückgezogen wurden.

Durch diverse Diskussionen aufgrund von Zeitungsartikeln mit Lehrern und Schülern des AEG und anderen Gymnasien wird deutlich, dass es ein erhebliches Informationsdefizit auf allen Seiten, sowohl bei Lehrern als auch  Schülern gibt.

Bei der Landesschülervertretung gehen derzeit ebenfalls permanent Beschwerden zu diesem Thema ein. Schüler vieler anderer Schulen  sind ebenfalls nicht ausreichend oder sogar falsch informiert.

Im Sinne einer fairen Behandlung muss dem Abiturjahrgang 2006 die Möglichkeit gegeben werden, das Abitur nach der diesem Jahrgang ausgehändigten Prüfungsordnung zu absolvieren.       

Mit freundlichen Grüßen

Unterschrift         

